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 У Крипти Храма Светог Саве премијер Ђуро Мацут и патријарх српски Порфирије
потписали су Уговор за обезбеђивање финансијских средстава за завршне радове
на Храму Светог Саве у Београду. Тим средствима биће финансирани преостали
радови на мозаику, украшавање и опремање једног од најзначајнијих духовних и
културних здања српског народа. Потписивању Уговора присуствовао је
председник Србије Александар Вучић.

  
  

Оно што се овде гради није власништво ниједног појединца, ниједне групе, ниједне
установе, ниједног поколења, него наслеђе и завештање које примамо и предајемо даље
као светињу читавог нашег народа

    

Патријарх српски Порфирије изјавио је, након потписивања Уговора о обезбеђивању
финансијских средстава за завршне радове на Храму Светог Саве, да Црква прима
подршку државе са великом благодарношћу и истакао да је Храм Светога Саве духовно
средиште нашег народа.

  

Навео је да брига о светињама и најзначајнијим духовним и културним добрима нашег
народа превазилази све политичке разлике и све пролазне дневне околности и припада
читавом народу.
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"Оно што се овде гради није власништво ниједног појединца, ниједне групе,
ниједне установе, ниједног поколења, него наслеђе и завештање које примамо и
предајемо даље као светињу читавог нашег народа. Зато данас благодаримо и
свима који су свако у своје време и према својим могућностима доприносили
изградњи храма Светог Саве. Благодаримо свима који су препознали значај овог
дела и помогли да се оно приведе крају. Нека Господ подари мудрост и снагу
свима који носе одговорност за добро народа и државе", рекао је патријарх.

  

Уговор је потписан на Видовдан, у крипти Храма Светога Саве, која је посвећена Светом
кнезу Лазару, а патријарх је навео да је тешко замислити прикладније место и
прикладнији дан за потписвање Уговора, јер, како је истакао, Свети Сава и Свети кнез
Лазар представљају два нераздвојна стуба нашег духовног и историјског памћења.

  

"Видовдан за нас представља и упућује на то да ниједно дело не настаје у једном дану
нити у једном поколењу. Ми данас стојимо на темељима које нисмо сами поставили.
Наслеђујемо молитве, труд, жртву и наду многих који су пре нас желели да на овом
месту подигну храм достојан Светога Саве, првог архиепископа српског и просветитеља
нашег народа", рекао је Порфирије.
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Вучић: Чинимо велико дело за наш народ и СПЦ

  

Председник Србије Александар Вучић изјавио је јутрос да без цркве ни српски народ,
али ни српска држава не би могли да опстану.

  

"Подижући овај храм земаљски, верујем да смо учинили велико дело и за наш народ и за
нашу свету цркву, без које ни наш народ ни наша држава не би могли да опстану", рекао
је председник Вучић након што је присуствовао потписивању Уговора за обезбеђивање
финансијских средстава за завршне радове на Храму Светог Саве у Београду.

  

Навео је да је само у последњих 12 година уложено 88 милиона евра, са 6,5 милиона
евра, за колико је данас потписано, од укупно 194,5 милиона евра.

  

Захвалио је патријарху српском Порфирију што брине не само о тој светињи, већ  што
брине и о српском угроженом народу на, како је навео, распетом Косову и Метохији.

  

Влада Србије усвојила је 25. јуна Закључак о сагласности да се Српској православној
цркви обезбеде средства за завршетак радова на Храму Светог Саве у Београду.

  

Тим средствима биће финансирани преостали радови на мозаику, као и украшавање и
опремање једног од најзначајнијих духовних и културних здања српског народа.

  

Изградња Храма Светог Саве

  

Храм Светог Саве у Београду највећи је српски православни храм посвећен Светом
Сави, првом српском архиепископу и оснивачу Српске православне цркве и представља
не само верски објекат, већ и симбол српског националног и духовног идентитета.
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Храм је саграђен на Врачару, на месту где су 1594. године, за време османске окупације
српских земаља, спаљене мошти Светога Саве, а по наредби тадашњег великог везира
Синан-паше.

  

Идеја о градњи Храма Светог Саве настала је 1895. године, када је основано
Друштво за подизање храма Светог Саве на Врачару, али су радови због ратова и
политичких догађаја у Србији и Европи на почетку 20. века почели тек 1935. године.

  

Изградња је финансирана добровољним прилозима, према пројекту архитеката
Богдана Несторовића и Александара Дерока, а завршена 2004. године. Унутрашњи
радови - постављање монументалног мозаика и опремање ентеријера - завршени су
крајем 2020. године, а држава је крајем јуна ове године обезбедила додатна
средства за преостале радове и украшавање овог здања. 

  

(РТС)
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